

# 解决百姓家门口噪声问题、“流动车管所”下乡服务、“一站式”收购助茶农增收…… 五指山：群众身边小事不“小视”

## H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 谢凯  
通讯员 温小丽 周兵

“办理手续简便，还有部分免费服务，很暖心。”近日，在五指山市殡葬管理所，市民潘先生为亲人办理后事时，对当地便捷的殡葬服务给予肯定。

今年以来，五指山市把规范殡葬服务作为“我为群众办实事”事项，推动当地殡葬服务市场减材料、减环节、减费用，优服务，殡葬服务质量群众满意度得到了提升。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，五指山着力以“微实事”精准撬动“大民生”，用一件件看得

见、摸得着的民生实事，提升群众获得感、幸福感、安全感。

家住通什镇清能丽景湾小区的市民刘克，自入住以来就碰上了一件让他头疼的事。“我们家邻近道路，2022年上半年城投公司在道路铺了一个减速带，但我们发现，这条道路车辆并不多，减速效果不仅打了折扣，还因为减速带产生了噪声，对生活造成较大的困扰。”

随后，刘克一直向相关部门反映该问题。结合开展学习教育，五指山市公安局交警践行“小案件连着大民生”理念，结合道路交通流量等因素，拆除了该条减速带，这件事得到圆满解决。

近日，刘克将一面锦旗送到五指山市交通管理大队表示感谢。

今年以来，五指山市公安局以开展学习教育为载体，坚持“开门搞教育”，倾听群众呼声，实现一批群众涉警事务和政务服务的便捷办理。

“通过聚焦解决群众急难愁盼问题，将民生温度融入警务实践中。”五指山市公安局相关负责人说，特别是针对乡镇群众办理交管业务不便的问题，该局创新“流动车管所+派出所服务站”联动模式，将10余项车管高频业务下放到派出所户籍窗口方便群众办理业务。下一步还将继续用心用情解决好各类群众身边小事，巩固学习教育成效。

在该市政务服务大厅，今年以来，五指山针对二手房登记这项高频业

务，通过优化提升，推出了“一窗受理、前置服务、窗口分流、房产业务咨询台”等四项服务实现“一次取号办结”。同时，还推出“延时服务”，延长窗口人员服务时间，确保当日排号业务办结。

嘉达房产中介的法定代表人蔡冬菊就享受到了这一服务带来的便利。“以前帮客户办一套二手房过户，要跑好几趟手续，现在只需要一天就能把办结下来，企业的成本大大减少。”

此外，针对五指山茶产业发展中存在的茶青收购价格下行，茶农收入减少等问题，五指山通过建立“一站式”茶青收购平台，明确市农投集团等茶企作为稳定茶青收购价格的经营主体，以春茶一芽两叶60元/斤、一芽三叶30元/斤，夏秋茶以一芽两叶30

元/斤、一芽三叶20元/斤的价格进行保本收购。同时，组建茶叶侵权假冒执法“雷霆”行动执法专班开展执法检查，实施茶企信用码和茶叶溯源码“两码”创新监管制度，稳步推动当地茶产业提质增效。

自学习教育启动以来，五指山累计帮助群众解决农产品销售、林间小路坑洼、保障春耕生产用水等影响群众生产生活“身边小事”超300件，协助解决生活问题130余件。

五指山市相关负责人表示，一件件“身边小事”的背后，是群众满意度的关键，也是衡量为群众办实事成效的标尺，下一步将持续以一件件惠民实事践行初心使命，交出让群众满意的民生答卷。

(本报五指山8月12日电)

## 第十一届琼海潭门 赶海季本周五启幕 民俗巡游、海鲜长桌宴等多项活动 邀您打卡

本报嘉积8月12日电(海南日报全媒体记者林博新)海南日报全媒体记者8月12日从琼海市有关部门获悉，2025年第十一届琼海潭门赶海季将于8月15日至19日举行。主办方将推出“鼓舞潭门108”演出、沉浸式短剧《潭门故事》、“赶海神曲”全网征集等活动，向省内外游客发出邀约。

据介绍，本次活动以文化为纽带，传递海南“向海而兴、开放包容”精神，其中有三大亮点值得关注——

推出“鼓舞潭门108”演出，以“108兄弟公”为灵感创作108面矩阵式鼓舞，象征闯海先民开拓精神，彰显“勇立潮头、敢为人先”的海南气魄；沉浸式短剧《潭门故事》，基于“108兄弟公”历史及更路簿航海传奇，打造观众深度参与的互动剧场；全网征集赶海主题曲，即日起面向全国音乐人开放作品征集，用旋律镌刻千年耕海记忆，让自贸港的海洋故事随音符传向远方。

除以上三大亮点外，赶海季期间还将陆续开展多种丰富多彩的活动。

8月16日上午在渔民广场举办开幕式和祭海仪式；8月15日至19日在无所归止海滩开展沙滩投篮、沙滩排球等趣味活动；8月16日在无所归止海滩举办海鲜长桌宴，市民游客可现场体验当地渔家特色美食；8月15日至19日在无所归止海滩举办赶海贝壳DIY、赶海蹦蹦跳等亲子活动，还特别设置文化市集，摊位包含手工编织的渔网艺术品、以海洋为灵感的文创纪念品，以及融合潭门特色的手作饮料和特色美食小吃。

此外，赶海季还将推出民俗巡游、星空音乐会、海滩烟花秀等活动，欢迎市民游客到场参与。

## “政策找企业”助企轻松享惠

◀上接A01版  
精准地把惠企政策推送给符合条件的企业，实现了从“企业找政策”到“政策找企业”。

据统计，截至2025年8月12日，“海易兑”系统用户注册量已超150万，注册企业超8万家，累计发布政策4459个、申报事项1725个，办件数量超26万件，是海南自贸港持续优化营商环境的具体体现。

### “信用+政策兑现”实现更高效享惠体验

“海易兑”系统建设3年多以来，先后获得2022年全国数字政府类优秀创新案例、2022年中国数字赋能营商环境创新改革实践报告优秀案例，2023年全国高质量发展营商环境特色评选优秀案例、第一届海南省信用应用场景观摩会优秀案例以及2024年新一批海南自由贸易港制度集成创新案例等多项国家级和省级荣誉。

为打造更为便捷、优质的享惠体验，去年以来，“海易兑”系统创新探索“信用+政策兑现”的应用场景，打造“免申即享”专区，目前已累计上线66个免申事项。

系统会向信用好、符合免申即享用户主动推送确认信息，用户一键提交后即完成确认，实现政策兑现服务提速。”省中小企业发展服务中心副主任张扬说。

政策受惠群体更是从企业用户扩大到个人用户。以海南省鼓励新能源汽车推广应用个人充电补贴为例，我省通过“工信大脑”对接税务、公安信息系统，主动获取车辆相关信息，结合车辆行驶里程/电量数据进行机器初审，形成补贴对象库表并推送至“海易兑”系统。

系统在剔除严重失信主体补贴对象后，即给车主推送通知短信，车主只需登录“海易兑”系统一键确认银行信息及信用承诺书，即完成补贴领取确认，实现“零跑腿、零材料”。

截至目前，海南已有近10万车主享受该优惠政策，符合条件的车主最快几分钟即可收到补贴资金。今年4月10日，2025年海南鼓励新能源汽车推广应用个人充电补贴事项上线当日，4小时内即有过千车主完成了领取。

“海南新能源汽车推广补贴1200元到手啦！11:21申请，11:28到账，不得不给海南省政府这个办事效率点赞。”当天，就有多位受益群众拨打政府热线电话留言，或在社交媒体上分享享受惠经历，纷纷为海南的优惠政策执行效率点赞。

(本报海口8月12日讯)

## 儋州洋浦项目建设 提速度增热度

◀上接A01版  
而在儋州环湾新城规划建设以来规模最大的保障性安置房项目——儋州环湾新城未来社区项目施工现场，26栋高层住宅主体结构早已全面封顶，室内装修工程也已完成，整体风格简约现代，与周边的自然和城市环境和谐相融。项目土建工程师陈衡介绍，项目已完成总工程量的95%以上，目前正在推进室外园林管网施工以及土方回填，后续进行室外铺装和园林绿化，预计9月30日完工交付。

据了解，除了住宅建设，儋州环湾新城未来社区项目配套设施也在同步完善，社区服务中心、文化活动中心、幼儿园、老年日间照料室等一应俱全。项目建成后，不仅能够解决附近村庄居民搬迁安置问题，还将为居民提供全方位的生活服务，极大改善居民生活居住条件，助力建设环境优美的宜居城市。

(本报洋浦8月12日电)

## 海控·江东广场 项目初露真容

8月12日，在海口江东新区的海控·江东广场项目建设现场，工人加紧开展幕墙安装、机电安装等施工作业。

随着幕墙安装作业快速推进，该项目初露真容。据悉，该项目总建筑面积约13.8万平方米，其中地上建筑面积约8.5万平方米，包含独栋多层办公楼21栋，高层标准办公楼4栋。

据了解，海控·江东广场项目由世界知名建筑公司——德国GMP建筑师事务所领衔设计，对标国际绿色低碳建筑标准，采用超低能耗、近零能耗建筑设计，设置屋面光伏发电和高性能幕墙等先进技术，致力于打造“会呼吸的建筑”和绿色办公体验，并荣获中国绿色建筑三星认证。

海南日报全媒体记者 李天平  
通讯员 符马林 摄



## 海南老城科技新城支持游戏产业高质量发展 单个企业累计最高奖励1500万元“推广券”

本报金江8月12日电(海南日报全媒体记者高懿 通讯员李强)8月12日，海南日报全媒体记者从海南老城科技新城获悉，为深入贯彻落实《海南自由贸易港老城科技新城“二次创业”总体方案》，加快老城科技新城(以下简称园区)游戏产业高质量发展，园区印发《关于使用“推广券”支持游戏产业高质量发展的政策措施》，每家游戏企业通过该政策各项奖励获得的“推广券”总价值最高一般不超过1500万元。

在游戏本地化运营奖励方面，对新获得游戏版号并在园区开展本地化运营的优质游戏，经评审合格后，每款游戏的运营公司可获得一次性奖励500万元“推广券”，用于支持新游戏上线引流。对获得奖励的游戏企业在澄迈举办线下推广活动参与人数在100人以上或布置游戏相关主题展会的，每场次额外奖励50万元“推广券”。单个企业年度此项奖励最高不超过300万元“推广券”；超出部分按照每人5万元“推广券”追加奖励。单个企业年度此项奖励最高不超过500万元“推广券”。

在人员方面，针对员工本地化，获得奖励的游戏企业在奖励申报期间的园区的本地员工人数(需在当地缴纳社保)超过10人的，额外奖励50万元“推广券”；超出部分按照每10人50万元“推广券”追加奖励。此项奖励最高不超过300万元“推广券”；研发人员本地化奖励则需要获得奖

励的游戏企业本地研发人员超过20人的(需在当地缴纳社保，并主要负责游戏研发工作)，额外奖励100万元“推广券”；超出部分按照每人5万元“推广券”追加奖励。单个企业年度此项奖励最高不超过1500万元“推广券”。

据了解，“推广券”是指由园区管理机构委托第三方线上平台渠道发行的用于支持游戏产品引流的有价电子凭证。企业获得“推广券”后，需在指定的线上平台开展游戏产品的推广引流，不得挪作他用或转售；每家游戏企业通过本政策各项奖励获得的“推广券”总价值最高一般不超过1500万元。

据了解，“推广券”是指由园区管理机构委托第三方线上平台渠道发行的用于支持游戏产品引流的有价电子凭证。企业获得“推广券”后，需在指定的线上平台开展游戏产品的推广引流，不得挪作他用或转售；每家游戏企业通过本政策各项奖励获得的“推广券”总价值最高一般不超过1500万元。

## 海南日报客户端新开通“海南五会”共建频道

本报讯(海南日报全媒体记者张文君 通讯员蒋应文)近日，海南日报客户端新开通“海南五会”共建频道。

据了解，省五会联合办公室(以下简称省五会办)由省台湾同胞联谊会、省黄埔军校同学会、海南海外联

谊会、海南中国和平统一促进会、海南欧美同学会共同设立的联合办公机构。近年来，省五会办在招商引资、招才引智、文化交流以及促进各行业间的合作与发展、推动政策落实与执行等方面发挥了重要作用。

海南日报客户端“海南五会”共

建频道将开设专题专栏，以“主题报道+日常动态报道”形式推出系列新闻产品，讲述省五会办的工作成绩、亮点故事，展示海南五会形象，助力打造“五会特色”品牌。频道将围绕海南五会动态、五会人物、五会重点工作、五会重大活动等进行策

划报道。

据悉，海南日报客户端是海南日报报业集团倾力打造的新闻客户端，于2015年5月正式上线运行，依托海南日报强大的采编力量，目前已发展成为海南自贸港政经类新闻第一客户端。